

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 19-й

№ 125 (3976)

СРЕДА, 24 июня 1970 года

Цена 2 коп.

В НАШЕ время нет такой области, где бы не нашла применения могучая сила электричества. Электроэнергия стала основой технического прогресса всех отраслей народного хозяйства. Именно поэтому указание В. И. Ленина «сделать страну электрической» постоянно находится в центре внимания партии и правительства.

Декабрьский Пленум ЦК КПСС, выдвинувший ключевой задачей повышение эффективности общественного производства, особое внимание обращал на усиление режима экономии. Как свое кровное дело воспринял советский народ призыв партии — наращивать производство и улучшать качество продукции за счет полного и рационального использования производственных мощностей, внедрения достижений науки и техники, за счет бережливого отношения к каждой минуте, к станку и механизму, к каждому грамму сырья и топлива.

Особо ярко проявилось это на ленинской трудовой вахте, когда бригады, цехи, целые коллективы заводов брали на себя повышенные юбилейные обязательства — отработать день Всесоюзного коммунистического субботника и день 22 апреля на сбереженных материалах и ресурсах. В нашем городе много примеров самоотверженного труда и бережливости.

БЕРЕГИТЕ энергоресурсы

Сейчас, когда по примеру передовых коллективов страны ленинская вахта продолжена до конца года, особенно важно не сбавлять темпы. Счет экономии, начатый в дни юбилейной вахты, продолжается. В прошлом году в стране было сэкономлено более шести миллиардов киловатт-часов электроэнергии, однако в то же время около девяти процентов предприятий перерасходовали свыше двух миллиардов квтч. Вот почему так важно вести повсеместную борьбу за экономию электроэнергии и тепла. Резервов тут непочатый край.

Письмо ЦК КПСС обсуждалось на рабочих собраниях во всех цехах и заводах нефтехимкомбината. Трудно выполнить важнейшую задачу сегодняшнего дня без прямого участия в борьбе за экономии энергоресурсов каждого — так решили нефтехимики. Разработан обширный план, включающий в себя 63 мероприятия, который позволит уже в этом году сэкономить около 10 миллионов квтч электроэнергии, 965 700 гкал тепла и 6,5 тысячи тонн условного топлива. Многие заводы, в том числе коллектива азотнотопикового завода, уже выполнили свои мероприятия досрочно. За первые пять месяцев нефтехимики перекрыли свои обязательства — сэкономили 11 миллионов квтч, 53 414 гкал и 9,5 тысячи тонн условного топлива.

Подход за экономии электроэнергии возглавляют энергетики. Недавно на страницах нашей газеты выступал главный инженер ТЭЦ-10 т. Рыбалко В. П. За четыре месяца нынешнего года коллектив станции сэкономил только за счет снижения себестоимости 31 тысячу 900 тонн условного топлива. На нем можно выработать 80 миллионов квтч электроэнергии, что равно суточной выработке Братской ГЭС или восьмисуточной выработке Днепрогэса.

Серьезным экзаменатором, как правило, бывает зима. Уже сейчас необходимо готовиться к ней, бережно расходовать топливо, тепло и энергоресурсы. Суровые морозы прошедших зим ставили немало трудностей перед предприятиями, но не для всех урок пошел впредь. И сейчас кое-где небрежно расходуют уголь, газ. Плохо используют вторичное сырье.

Много скрытых резервов на нефтеперерабатывающем заводе. На установке 35 в прошлом году из-за недосмотра персонала выведен из строя котел-утилизатор, который до сих пор не работает. Установка же берет дополнительно 10—12 тонн дорогостоящего пара из системы. Не работают котлы-утилизаторы на 1А-1М, Грозненской комбинированной установке.

Среди нетерпимых убытков — потери конденсата. Конденсат плохо используется, за пять месяцев на нефтехимкомбинате его слито в канализацию свыше 45 тысяч тонн. Только в мае его ушло в канализацию 2,5 тысячи тонн. Это ли не резервы?

Борьба за экономии энергоресурсов требует повседневного руководства, это не только дело службы главного энергетика на предприятии — наше всеобщее дело. Сейчас уже прошло немало времени после обсуждения письма ЦК КПСС, когда были намечены конкретные мероприятия по усилению режима экономии, и в частности, энергозатрат. Очень важно наладить действенный контроль за тем, как они реализуются. И привлечь к этому широкие массы. Смотря на лучшее рационализаторское предложение, месячники, перспективные планы, рейды народных контролеров и другие формы вовлечения общественности в поход бережливых должны быть взяты на вооружение.

Бережливость во всем и каждый день! Вот наш девиз.

ВАЖНЫЙ НАУЧНЫЙ ЭКСПЕРИМЕНТ



Результаты полета советского космического корабля «Союз-9» продолжают комментироваться мировой печатью, научной общественностью. Газеты многих стран отмечают, что этот полет служит ярким свидетельством прогресса Советского Союза в различных областях науки и техники. Обращается внимание на последовательность, с какой осуществляется в нашей стране программа космических исследований, цель которой — создание постоянных орбитальных станций.

Полет космонавтов А. Николаева и В. Севастьянова как ни один до сих пор был насыщен огромным количеством опытов и исследований, пишет польская газета

«Трибуна людей». Космонавты день за днем в кропотливом труде собирали большое количество информации, которая будет способствовать существенному улучшению конструкций космических кораблей, техники научных и практических исследований. Финская газета «Ууси суоми» подчеркивает, что советские космонавты, находившись в полете 18 дней, преобладают в этом отношении американским космонавтам.

(ТАСС).

На снимке: командир космического корабля «Союз-9» А. Г. Николаев (слева) и бортинженер космического корабля В. И. Севастьянов.

Фотохроника ТАСС.

ШКОЛЫ ПЕРЕДОВЫХ МЕТОДОВ

Одной из распространенных форм повышения квалификации строителей стали межпостроенные школы, которые проводят управление строительства СМУ. Второй месяц в СМУ-2 на пусковом комплексе аммиака идет обучение передовым методам механизированной отделки. Инструкторы демонстрируют методы работы приспособлениями, повышающими производительность труда и качество штукатурки и малярных работ. Это затирочные машинки для штукатурки и для полов, кондуктор для укладки плитки, «бестуманная удочка» — приспособление для нанесения краски и штукатурки и многое другое.

На строительной площадке завода технологических металлоконструкций в СМУ-3 проводится школа по механизации кровельных работ, которую ведет инструктор лаборатории НИОТ управления строительства А. Барчнов. В СМУ-6 на площадке строящейся базы УМТС под Иркутском проходит обучение передовым методам монтажа сборного железобетона. Руководит школой инструктор В. Назаров.

В июле открывается школа по кирпичной кладке в СМУ-11 в Иркутске на девятиэтажном доме, где лучшей организацией труда каменщиков и передовых приемов будет обучать инструктор лаборатории В. Касьянов.

С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ ТАСС

К ПОЛОЖЕНИЮ В КАМБОДЖЕ

НЬ-Ю-ЙОРК (ТАСС). Американские информационные агентства и печать сообщают об усилении военных действий в северных и центральных районах Камбоджи, а также в дельте реки Меконг.

Как видно из сообщения японского корреспондента агентства ЮПИИ, камбоджийские патриоты перекрыли жизненно важную автомагистраль, связывающую Пномпень с единственным арвинским морским портом Компонгсом. Отряд патриотов предпринял также серьезный атак на административный центр Компонга. Анализируя нынешнюю обстановку, создающуюся в Камбодже для войск интервентов, газета «Чикаго дейли инкьюэ» указывает, что линия фронта военных действий складывается неблагоприятно, что положение в действительности хуже, чем может показаться на первый взгляд.

СОВЕЩАНИЕ ГЛАВ АРАБСКИХ ГОСУДАРСТВ

КАИР (ТАСС). В столице Ливии Триполи, сообщает газета «Аль-Ахрам», проходят переговоры глав и представителей ряда арабских стран, прибывших сюда по случаю торжеств, связанных с окончанием эвакуации иностранных военных баз с территории Ливии.

Во время переговоров, указывает «Аль-Ахрам», обсуждалась, в частности, вопрос о возможных поставках Советским Союзом Ирану дополнительного количества реактивных самолетов. Как стало известно, арабские руководители пришли к соглашению, что если США примут решение о новых поставках самолетов Ирану, то «арабские страны займут такую позицию, которая серьезно обратится на американских интересах и арабском мире на многие годы».

НАСТУПЛЕНИЕ ПРАВЫХ СИЛ

НЬ-Ю-ЙОРК (ТАСС). Президент Эквадора Хосе Веласко Ибарра с одобрения высшего военного командования страны принял на себя диктаторские полномочия, сообщает корреспондент, АП из Кито. Означенное он приостановил действие конституции и распустил парламент.

Как отмечает корреспондент, главной причиной введения новых чрезвычайных мер в стране является стремление полагать непрекращающиеся более чем в течение десятилетия выступления народных масс против прорисков правых сил. С этой целью военные власти проводят аресты среди прогрессивных деятелей страны.

СЕМИНАР КОРРОЗИОНИСТОВ

Уже стало традицией совещания и семинары, посвященные вопросам коррозии металла, проводиться в Ангарске. Не нарушена эта традиция и нынче, только тема межобластного совещания, которое будет проходить с 29 июня по 3 июля, несколько отличается от тем, обсуждавшихся на предыдущих совещаниях.

Впервые специалисты-коррозионисты страны обсудят вопросы о сероводородной коррозии в нефтяной и газовой промышленности. Тема эта очень важная. Вопрос о разработке месторождений газа и нефти с соединениями серы стоит сейчас остро. Но для того, чтобы добывать нефть с примесями серы и перерабатывать ее, нужно оборудование, которое бы не подвергалось сероводородной коррозии. Такого оборудования еще нет, ведутся только теоретические разработки, и опыт работы специалистов в этой области как раз и подтожит предстоящий межобластной семинар.

Он проводится Иркутским политехническим институтом. Домом техники. Иркутским областным управлением ИТО Машипроя, ИТО нефтегазовой промышленности совместно с кафедрой «Конструктивные материалы и коррозия» Московского института нефтехимической и газовой промышленности имени Губкина.

В программе семинара заявлены доклады академика Ф. И. Тавадзе (Тбилиси), доктора технических наук А. А. Гоника (Уфа), доктора технических наук А. В. Шрейдера (Москва), кандидата технических наук М. Б. Левиняна (Иркутск), кандидата технических наук Г. В. Карпенко (Львов), сотрудников ангарских научно-исследовательских институтов В. В. Меньшиковой, Е. С. Посьревой и других. В работе семинара примут участие сотрудники научно-исследовательских институтов Куйбышев, Ленинград, Воронеж, Ярославль, Новосибирск и других городов. Доклады межобластного семинара предполагается издать отдельным сборником.

Участники семинара обобщат опыт работы в области сероводородной коррозии в нефтяной и газовой промышленности, наметят планы работ на будущее. В свободные дни они познакомятся с предприятиями Ангарского нефтехимического комбината, поблизят в Димитроградском музее на Байкале.

В ДНИ всенародного празднования 100-летия со дня рождения В. И. Ленина в Иркутске вышла книга «Сибирские странички об Ильиче»...

На страницах сборника читатель найдет интересные материалы о глубокой, разносторонней связи В. И. Ленина с Сибирью, о его влиянии на развитие революционного процесса, становление Советской власти и социалистического строительства в Восточной Сибири...

Значительное место в сборнике занимает воспоминания о сибирском периоде жизни В. И. Ленина, его соратников Н. К. Крупской, Г. М. Кржижановского, М. А. Сильваня. Большой интерес представляют документы и воспоминания о встречах с Владимиром Ильичем представителей трудящихся Иркутска и Иркутской области...

Расположенные в хронологическом порядке документы, воспоминания, научные статьи этап за этапом воспроизводят основные вехи на пути, пройденном Иркутской областью от зарождения под влиянием ленинской «Искры» первых марксистских кружков до расцвета ее экономики и культуры в наши дни...

Особый интерес здесь представляют документы и воспоминания, показывающие ленинскую заботу об электрификации России и использовании гидроресурсов Ангары, о его встречах с представителями трудящихся Иркутской губернии...

О разительных переменах в экономике и культуре нашего края в результате превращения заветов Ильича, о больших перспективах дальнейшего его роста говорят документы и выступления активных участников социалистических преобразований в Иркутской области.

Часть документов, воспоминаний, вошедших в сборник, публикуются впервые. Несомненный интерес представляют статьи научных работников, обобщивших большой фактический материал о связях В. И. Ленина с Сибирью и распространении ленинских идей в нашем крае.

В книге сообщается, что лишь за период после Великой Отечественной войны Президиум Верховного Совета СССР наградил орденами и медалями Советского Союза по Иркутской области 33 850 рабочих, работников, колхозников, колхозниц, ученых, специалистов и служащих, а 90 из них удостоены звания Героя Социалистического Труда. Орденами Советского Союза награждены 17 коллективов области...



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ГЛАВНАЯ ЗАБОТА КОММУНИСТОВ

В ЦЕНТРЕ политической и хозяйственной работы коллективов по выполнению государственных планов стоит задача повышения производительности труда. Но, как отмечалось на декабрьском (1969 года) пленуме ЦК КПСС, с ростом общественной производительности труда неразрывно связано качество выпускаемой продукции...

Качество продукции в промышленности, производящей строительные материалы и конструкции, во многом определяет выполнение плана по реализации. Некачественно изготовленная продукция задерживает комплектацию объектов, ведет к нарушению технологии монтажа объектов и, следовательно, к несвоевременной оплате счетов за вывезенную продукцию...

дую, что резко сказывается на реализации. Это хорошо понимают коммунисты управления производственных предприятий строительства. Неудовольствие по качеству выпускаемой продукции состоялось серьезный разговор.

На конференции отмечено, что за истекший период многое было сделано по улучшению качества выпускаемой продукции: освоено массовое производство стеновых панелей с цветным фактурным слоем, в том числе с нанесением художественного изображения, приступили к выпуску сантехнических кабин с полной внутренней отделкой и установкой сантехнического оборудования, повышена марочность кирпича, освоено изготовление облицовочных цокольных плит и цокольных блоков, налажен выпуск входных дверей улучшенной конструкции и многое другое.

Однако, отдельная продукция еще не отвечает требованиям действующих стандартов и технических условий, низка еще степень заводской готовности изделий.

Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве» имеет огромное значение для всей нашей работы по выполнению и первыполнению пятилетнего задания.

На всех наших предприятиях прошло широкое обсуждение письма, подано большое количество конкретных предложений, направленных на лучшее использование резервов производства, усиление режима экономии.

Как никогда, возрастает теперь роль личного примера коммунистов, их ответственность за состояние дел в коллективе. Они призваны идти в первых рядах борцов за высокую эффективность производства, вести борьбу застрельщиками нового, передового. Коммунисты нашего предприятия

идут во главе движения за лучшее качество продукции. К числу наиболее активных из них относятся формовщик завода №4 тов. Беспалов А. П. Его продукция принимается с первого предъявления. Кроме того, он член народной дружины. Тов. Ткаченко Р. А. — бригадир отделочников санитарных кабин завода №5—имеет несколько смежных специальностей. Она бетонщица, стропальщица и маляр-штукатур. Тов. Кульбичкин Л. А. — бригадир стального цеха ДОКа №1. Его портрет прочно занял место на Доске почета ДОКа. Тов. Кульбичкин воспитывает в молодых рабочих чувство ответственности за порученное дело, бережного отношения к инструментам, оборудованию и материалам. Тов. Рязанов В. А. — столяр цеха №2 ДОКа №2—пользуется большим уважением в коллективе. Он председатель цехового комитета.

Коммунисты предприятия, на каком бы участке работы ни находились, показывают пример добросовестного отношения к порученному делу всем рабочим предприятия.

Ю. БЕЛЯЕВ, секретарь парткома управления производственных предприятий строительства.

ХРОНИКА

На городском семинаре политинформаторов - международинков, состоявшемся на днях, выступили лекторы областного комитета партии. Тов. Сергеев рассказал о международном коммунистическом и рабочем движении, тов. Медведев — о международном положении.

На семинаре присутствовало более 300 политинформаторов.

Во Дворце культуры нефтехимиков состоялся семинар политинформаторов - экономистов. Они прослушали лекцию преподавателя политехнического института тов. Ситника «Экономическое сотрудничество социалистических стран на современном этапе».

Кандидат философских наук тов. Бабенко для лекторов — членов общества «Знание» и докладачиков ГК КПСС прочел лекцию «Научно-техническая революция на современном этапе».

СОСТОЯЛСЯ пленум городского комитета ВЛКСМ, обсудивший вопрос об итогах работы XVI съезда ВЛКСМ и задачах городской комсомольской организации. Съезд от имени всех комсомольцев заверил Коммунистическую партию и правительстве в том, что комсомолы и молодежь будут свято хранить и продолжать революционные, боевые и трудовые традиции отцов, приумножать материальные и духовные богатства нашего общества.

Съезд отмечал, что важным средством приобщения юношей и девушек к ленинизму, повышения их общественно-политической и трудовой активности стал Всесоюзный ленинский зачет.

ЗА ДЕЛОВИТОСТЬ В РАБОТЕ С ПЛЕНУМА ГК ВЛКСМ

КАК отмечал в своем докладе секретарь городского комитета комсомола Валентин Леоненко, повысилась уровень работы комитетов ВЛКСМ первичных организаций, активнее стала жизнь в комсомольских группах. Зачет дал возможность большее внимание уделять индивидуальной работе с молодыми людьми. Зачет заставил творчески относиться комсомольцев к любому поручению, к каждому делу в своей организации.

XVI съезд комсомола поставил перед комсомольскими организациями конкретные задачи. И в решении их должен принять участие каждый комсомолец. Нужен тщательный анализ прошлой работы, чтобы избавиться от имеющихся недостатков, промахов в работе. На пленуме говорилось о том, что еще в некоторых комсомольских группах недостает целеустремленности, конкретности, комсорги не умеют увлекать молодых людей интересными делами, не уделяют серьезного внимания учебе, выбору профессии.

Секретарь комитета комсомола завода гидроизоляции Валентина Трофимова в своем выступлении заметила, что совершенно справедливо на съезде комсомола говорилось об улучшении идейно-воспитательной работы. В ее проведении не учитываются интересы и запросы молодежи. Поэтому налицо недостатки в работе некоторых кружков. Поэтому возникла в течение года в их работе сложность. Не был разработан тематический план работы политсети в комитете комсомола. Пропагандистов в течение года не собирали на семинары, поэтому они были лишены возможности делиться опытом, услышать ответы на волнующие их вопросы. Нужно еще накануне учебного года серьезно обсуждать планы работы кружков и семинаров, серьезно пропагандистам готовиться к встрече со слушателями.

Мысль В. Трофимовой поддержал и член горкома ВЛКСМ Анатолий Карпенко. Он сказал, что обязательно при городском комитете комсомола нужно создать школу передового опыта пропагандистов, нужно чаще встречаться комсомольским пропагандистам. Анатолий Карпенко говорил и о том, что в каждом коллективе нужно искать, избирать свою форму пропаганды.

Многие выступавшие на пленуме подметали, что ленинский зачет показал рост каждого комсомольца и не случайно многие комсомольские организации решили его проводить. «В центре практической деятельности комсомольских организаций должна быть пропаганда достижений науки и техники, передовой практики. — В нашем СМУ-1 был объявлен общественный смотр производственного обучения, — рассказывал строитель Александр Дитман, — надо сказать, что улучшилось качество подготовки молодых рабочих. Молодые рабочие смелее стали осваивать смежные профессии. Конкурсы профессионального мастерства повысили производительность труда молодых рабочих. Ребята с огромным желанием принимают участие в этих конкурсах. — Но, как отмечалось на съезде, еще не все комсомольские организации, — продолжал А. Дитман, — умеют заинтересовать ребят, не все комитеты комсомола творчески относятся к работе с молодыми рационализаторами, изобретателями, не развивают техническое творчество молодых. И сегодня на пленуме должно быть принято конкретное решение, обязывающее повысить деловитость в работе. — На каждом предприятии, — говорил секретарь комитета комсомола Виктор Худонин, — нужно создать советы, которые бы объединяли молодых людей, занимающихся техническим творчеством. Советы будут главным помощником молодых рабочих, инженеров.

Экономисты время покупателя — наша главная забота, — рассказывала секретарь комитета комсомола орс нефтехимического комбината Анна Кузнецова. — И наши девушки принесли самое активное участие в переходе наших магазинов на метод самообслуживания. Главная забота комитета комсомола орс расширить участие юношей и девушек в движении за коммунистические отношения к труду.

Первостепенная задача комсомола — развивать техническое творчество молодежи, заботиться об умножении кадров новаторов, рационализаторов и изобретателей, улучшать пропаганду достижений науки и техники, передовой практики.

Экономисты время покупателя — наша главная забота, — рассказывала секретарь комитета комсомола орс нефтехимического комбината Анна Кузнецова. — И наши девушки принесли самое активное участие в переходе наших магазинов на метод самообслуживания. Главная забота комитета комсомола орс расширить участие юношей и девушек в движении за коммунистические отношения к труду.

Экономисты время покупателя — наша главная забота, — рассказывала секретарь комитета комсомола орс нефтехимического комбината Анна Кузнецова. — И наши девушки принесли самое активное участие в переходе наших магазинов на метод самообслуживания. Главная забота комитета комсомола орс расширить участие юношей и девушек в движении за коммунистические отношения к труду.

Экономисты время покупателя — наша главная забота, — рассказывала секретарь комитета комсомола орс нефтехимического комбината Анна Кузнецова. — И наши девушки принесли самое активное участие в переходе наших магазинов на метод самообслуживания. Главная забота комитета комсомола орс расширить участие юношей и девушек в движении за коммунистические отношения к труду.

ГОСТИ ИЗ БОЛЬШОГО ТЕАТРА

Г А С Т Р О Л И Р У Ю -
ЩАЯ по Сибири группа артистов академического Большого театра дала у нас, в Ангарске, три концерта.

Группа артистов состоит преимущественно из молодежи. Инструментальный трио: скрипка — Сергей Рябов, виолончель — Дмитрий Миллер, дипломант Всероссийского конкурса, и фортепиано — Наталья Кузьмич; солист Большого театра Лев Верингора (бас) и артистка Московской государственной филармонии Екатерина Косарева (сопрано). Таков состав бригады.

Обширная и разнообразная программа концерта составлена из произведений, популярных и знакомых широкому слушателю. Прозвучали произведения русских, советских и зарубежных композиторов, как вокальные, так и инструментальные. В репертуаре баса были вещи, начиная от каваити-но и кончая старинным романсом «Я встретил вас» и даже «Черемшников». Несколько вещей певец исполнил в сопровождении трио. Это «Ночной зефир» А. Даргомыжского, «Соннине» М. Глинки, «Нет, только тот, кто знал» П. Чайковского. У певца сильный и красивый голос, но звучал он неровно. Возможно, мешала резкая акустика зала или же вокалист был не совсем в форме. Надо сказать, что и звучание трио тоже было для этого зала резким.

Скрипач С. Рябов сыграл три произведения: романс Глиэра из балета «Красный мак», «Сентиментальный вальс» Чайковского и чудесный, незаслуженно забытый «Чардаш» композитора Монти. В последней вещи скрипач показал незаурядную технику и певучий тон. Но к артисту можно предъявить претензии по большому счету: и в романсе, и в «Вальсе» темп начала был взят несколько убыстренный, отчего пострадало задумчиво-глубокое, теплое настроение.

Легкую и подвижную технику показал виолончелист Миллер в «Тарантелле» Поннера, и пианистка Кузьмич и этюд Шопена.

Трио занимало в программе большое место. Кроме аккомпанемента певцу, они сыграли еще несколько произведений. В начале концерта — первую часть трио Мендельсона и в конце — первую часть трио Бабаджаняна, а также вальс Хачатуряна к кинофильму «Маскарад».

В целом концерт оставил приятное впечатление.

Р. ПОСВОЛЬСКАЯ.

КОРОТКА жизнь... Но вечен мир непреходящих человеческих взаимоотношений. Время бережно хранит имена женщин, чьи поэты посвящали стихи. Двадцатилетняя давность не застопила от нас имя римлянки Лесбии, которая вдохновляла на поэзию Катюлла. Двадцать с лишним лет при жизни своей возлюбленной и десять лет после ее смерти воспевал Пэтрарка в канцонах женщину из Авеньона — Лауру. О глубине, красоте и святости своих чувств к Женни фон-Вестфален рассказывал в своих сонетах Карл Маркс. Здесь уместно было бы вспомнить и Керн, и назвать любое из имен декабристок...

Кинематограф недавно остановил свое внимание на Зинаиде Ризберг — женщине, которую любил человек, чье имя стало легендой. Это Петр Петрович Шмидт, трагические страницы жизни и любви которого и легли в основу киноленты «ПОЧТОВЫЙ РОМАН».

Сколько такта и доверия к зрителю в этом нарочито приглушенном названии! Не навязывая своей точки зрения, авторы осторожно вводят зрителя в мир одержимости больших гражданских и человеческих чувств, в мир поэзии любви, любви, созданной не воображением художника.

Из истории известно, что после подавления восстания на «Потемкин» Шмидт возглавил новое восстание Черноморского флота и был расстрелян по приговору царского суда.

Кинематограф создал яркий портрет героя революции 1905 года. Блестящий морской офицер, Петр Шмидт в то мятежное время не принадлежал ни к одной из группировок, не причислял себя ни к какой партии, но на крутом повороте истории он нашел в себе силы и разделил свою судьбу с восставшими матросами. Умный, широкообразный командир, как никто другой, познавал обреченность «Очакова» и брешей без брони и веспособен только к нападению, но и к самообороне), но предать восстание он не смог. Таким он вошел в историю, и память о нем хранит сказания и легенды, издавая ульц и корабли. Таким его играет актер Александр Парра.

Но судьбе мало было испытать гражданственность и доблесть Шмидта —

революционера в матроса, и она вручила Шмидту человеку дар большой любви, любви к женщине Зинаиде Ризберг. Они встретились в вагоне поезда и были вместе только сорок минут. А потом переписка: каждый день по письму... Для Шмидта-Парра эта случайная встреча не обычный почтовый роман, а отчет нового времени, поворот в его человеческой судьбе. А письма его — это открытие души. Они порисовывают нам портрет этого кристально чистого человека, цельную натуру, способную только на огромное и яркое чувство.

История большой любви в письмах, воссозданная в фильме сие-

ПИСЬМА ЖЕНЩИНЕ

нарисован Даниилом Храбровицим и режиссером Евгением Матвеевым, подкупает неподдельностью и искренностью большого, настоящего чувства, его приподнятостью.

Говоря об этих непреходящих человеческих ценностях, фильм делает акцент на том, что любовь правомочна стоять в одном ряду с революцией. Во все времена всем истинным революционерам (и Карлу Марксу, и Феликсу Дзержинскому, и Максиму Горькому) было близко и понятно это приподнятое и взволнованное состояние души. «Что может быть величественней, чем любовь? — говорит в фильме Владимир Ильич Ленин, которого исполняет Юрий Каюров... Революция и любовь всегда рядом. Это понятия одинаковой чистоты!»

Величественна сила большой любви, утверждает фильм. А драматургия материала на эту тему всегда несет в себе скрытую опасность. Чуть больше влдохлов, чуть больше слез — и образчик сентиментальной повести и дешевой мелодрамы готов. Создатели всеми средствами художественной изобразительности чувствуют эту грань...

Музыкальная партитура фильма (композиторы М. Фрадкин и Р. Бунина) четко выверена. Палитра (художник В. Митягулов) вдумчива и эмоционально оправдана. Цветовые кадры врываються в черно-белое письмо лишь в моменты высочайшего напряжения. Не случайно, конечно, и то, что не при дневном, а при вечернем свете снимались картины быта. Они, как негативные снимки, присутствуют лишь тогда, когда нужно обозначить эпоху, пунктиром наметить время.

И музыка, и цвет, и свет являются здесь не фоном, а действующим лицом и «работают» на главное. А оно — в красоте истинно человеческих отношений.

Авторы не боясь приподнятого, романтического тона повествования. Они в полный голос говорят о том чистом, добром и прекрасном, которое постоянно рядом с нами и в нас самих.

Этот замысел сценариста и режиссера бережно и внимательно прочли и великолепно воплотили актеры. Очевидно, не легко было А. Парра и не сразу вошел он в роль «красного лейтенанта» (есть сцены, в которых артист излишне театрален). Но А. Парра удалось главное — передать вдохновение и обаяние Шмидта — человека, революционера, героя.

В меньшей мере успех фильма зависел и от исполнительницы Зинаиды Ризберг — Светланы Коркошко. От светской дамы, над которой довлеет груз условностей, до женщины, готовой ради любимого на все, — такой путь проходит актриса вместе со своей героиней. И ведь достоверна, везде убедительна.

В фильме есть и просчеты. Навязчивы, например, надписи, которые никак не вписываются в стилистику киноленты. Досадны длинноты. Да не в них дело. «Почтовый роман» (Марк Донской назвал этот фильм точнее: «Поэтический роман») — интересная работа студии Довженко, отмеченная печатью высокой профессиональной культуры.

Л. АКНМОВА.

В ДНИ ЛЕТНИХ КАНИКУЛ

ИДУТ летние каникулы. Неотворенные ребята отдыхают в пионерских лагерях, некоторые уехали к родственникам. Но большая часть ребят еще в городе. Работники библиотеки стремятся не оставить их без внимания.

На старшем абонементе оформлена книжная выставка «Прочти летом». Это книги по школьной программе. Здесь же, на абонементе, организована группа ребят «Любители природы». На днях с их участием проведена беседа «Байкал и его обитатели».

НА МЛАДШЕМ абонементе внимание маленьких читателей привлекает книжная выставка «В лесу и в поле». Из книг этой выставки ребята узнают новое о цветах и деревьях, о птицах и насекомых, о ягодах и грибах.

В ЧИТАЛЬНОМ зале состоялось собеседование на тему: «Подвигу жить». Разговор шел о героизме. О том, что заключает в себе слово «подвиг», кто совершает подвиг. Ребята говорили о подвигах во время войны.

НА ДНЯХ мы расстались с бывшими восьмиклассниками. Шел разговор обо всем. Ребята благодарили работников за то внимание, которое оказывалось им. Они говорили о том, чем им помогла в процессе учебы библиотека, какие книги они использовали в подготовке к урокам и к докладом. А затем вместе с заведующей абонементом Валентиной Григорьевной Ульяновой поили в городскую библиотеку. Сейчас они уже читатели взрослой библиотеки.

Л. КРУГЛОВА,
заведующая библиотекой.

НА АГИТПЛОЩАДКАХ

В летнее время работа среди населения переносится на агитплощадки по месту жительства. В этом году строители открыли 17 летних агитплощадок, благоустроив их, оформили наглядную агитацию, составили и утвердили план работы, где предусмотрены лекции, доклады, встречи с ветеранами. Клубы строителей на площадках демонстрируют кинофильмы, организуют концерты самодельных артистов.

Многие агитколлективы предприятий по-настоящему взялись за массовую работу, примечая к тому агитколлектив треста Востокхиммонтаж. В подшефном 92-м квартале проведено четыре мероприятия — встреча с руководителями треста, лекции о международном положении, о советской избирательной системе. Частый гость на площадке — духовой оркестр, участники художественной самодеятельности.

НА КОНКУРСЕ КРАСОТЫ

Актовый зал строителей заполнен зрителями и участниками конкурса. Более шести часов перед зрителями и строгими судьями демонстрируют свое искусство мастера парикмахерских города. То и дело из зала раздаются бурные овации, приветствующие понравившуюся модель. Особенно долго не смолкал зал, когда на сцене появилась девушка под № 9 (работа мастера парикмахерской № 8 Даниловой Милы). Она покорила и зал, и судей. В награду — высший балл. Такую же реакцию вызвала модель под № 2 мастера Тани Поповой из «Ангарчанки». Эта модель тоже оценена высшим баллом.

Все модели причесок Тани Поповой и Милы Даниловой отличались современной композицией и элегантностью. Эти мастера и стали победительницами городского конкурса.

Следующие места распределились так: три вторых заняли мастера Людмила Белобородова (парикмахерская № 8), Любовь Попова (парикмахерская № 25), Ольга Орлова (парикмахерская № 26). Три третьих: Зоя Стрельникова (парикмахерская № 25), Гаяля Михалева



(парикмахерская № 26), Александра Маханова (парикмахерская № 23).

Из мужских первое место присуждено моделям мастера из парикмахерской № 23 Евгению Потехкину, второе — моделям Вали Рожновой (парикмахерская № 13), третье — Людям Становой (парикмахерская № 26).

Повышена квалификация Белобородовой Людмиле, Даниловой Миле, Шелчковой Люде, Поповой Любе и Соловьевой Любе. Они стали мастерами первого класса.

Нужно отметить, что мастера отлично подготовились к конкурсу и продемонстрировали настоящее искусство и художественный вкус.

Еще одна интересная деталь — 90 процентов участников конкурса — молодежь, комсомолцы с небольшим рабочим стажем (год—три).

В заключение конкурса показали свое мастерство и модельеры: Людмила Филатова, Дмитрий Антонович Шульгин, Дмитрий Игнатюк, Лидия Яковлевна Кустова и другие.

Затем состоялось чествование победителей конкурса. Им были вручены дипломы и подарки.

В августе лучшие наши мастера примут участие в областном конкурсе, который будет проходить в Иркутске. Среди них мы увидим и наших знакомых: Таню Попову (слева) со своей манекенщицей Галей Торбеевой, Милу Данилову с манекенщицей Людмилой Горкиной (справа) и модельера Д. А. Шульгина из парикмахерской № 8.

И. АМОСОВ.

Фото автора.

ПОБЕДА БЫЛА ТАК БЛИЗКА...



ворот. Действия многих футболистов, а зачастую и в целом команд, никак не назывались осмысленными.

После подачи офсайдной команды в штрафной. После подачи офсайдной команды в штрафной.

ошибка На 26-й минуте второго тайма Валерий Мелис нарушил правила, судья назначил свободный удар в штрафной «Старта».

выбежал из ворот навстречу нападающему, но отбросил мяч в пустые ворота.

О ЧЕРЕДНАЯ календарная встреча на первенство страны по футболу принесла ангарскому «Старту» одно очко, а болельщикам — горькое разочарование.

Только во втором тайме в действиях нашей команды появились проблески тактической мысли.

В победе «Старта» теперь, когда до конца встречи осталось 23 минуты, никто не сомневался.

После этого «Старт» не сумел мобилизовать силы, чтобы отстоять победу. Гости до конца игры владели инициативой.

Досадно на своем поле отдавать очки. Но что поделаешь, одно желание победить мало, надо уметь играть не только со слабыми, но и с сильными соперниками.

Первый тайм не принес успеха ни одной из команд. И это вполне закономерный результат, ибо ни гости, ни хозяева поля не проявили стремления к взятию

«Старт» буквально зажал гостей

буковально зажал гостей

буковально зажал гостей

буковально зажал гостей



Го-о-л!

«ОБЪЕКТИВ-70»

Фото И. АМОСОВА.

В СОСТАВЕ СБОРНОЙ

Пять дней на городских площадках спортивного клуба «Ангара» продолжались батальные сражения городских команд.

Право быть сильнейшими с первого же дня лидерство захватила единоличная команда из области.

В младшей группе уверенно выступала команда «Север» (ЖЭК № 12). Она была первой не только в предварительных играх, но и в финале.

«КОЖАНЫЙ МЯЧ» НАЗЫВАЕТ ЧЕМПИОНОВ

Закончились соревнования на приз клуба «Кожаный мяч» среди дворовых команд ЖЭКов Ангарского нефтехимического комбината.

рав с результатом 2:0 у «Зенита» (ЖЭК № 6), стали чемпионами.

Интересно прошли игры в старшей группе. В финале померялись силами команды «Чайка» (ЖЭК № 3), «Спартак» (ЖЭК № 7) и «Луч» (ЖЭК № 11).

Этой победой мальчишки 73-74-го кварталов во многом обязаны тренеру Льву Александровичу Анисимову, который все свое свободное время отдает им.

Второе и третье места поделили между собой «Алмаз» и «Луч». Прошедшие соревнования показали, что лучше подготовлены команды там, где есть в ЖЭКах воспитатели.

Сейчас сильнейшие команды оспаривают звание чемпиона города.

М. СОЛЯНКИН,

внештатный корреспондент.

ПОЛОЖЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ЛЕТНЕЙ СПАРТАКИАДЫ СРЕДИ ДВОРОВЫХ КОМАНД

Соревнования проводятся, чтобы улучшить состояние спортивно-массовой работы среди подростков, укрепить их здоровье и организовать досуг.

Соревнования проводятся по круговой системе в один круг. Турнир. Состав команды 15 человек: 4 мальчиков, 7 девочек.

Соревнования проводятся по круговой системе в один круг. Турнир. Состав команды 15 человек: 4 мальчиков, 7 девочек.

ЧЕМПИОНЫ МИРА — БРАЗИЛЬЦЫ

Мехико. (ТАСС). Закончился проходивший в течение трех недель на полях Мексики чемпионат мира по футболу.

Мехико. (ТАСС). Закончился проходивший в течение трех недель на полях Мексики чемпионат мира по футболу.

К участию в спартакиаде допускаются девочки и мальчики по двум возрастным группам: первая группа 1954-1955 годов рождения, вторая группа — 1956-1958 годов рождения.

Легкая атлетика. Состав команды 10 человек: 5 девочек, 5 мальчиков. (Бег на 60 метров, прыжки в длину, метание мяча, эстафета 4x60 метров).

Судейская 4 августа в 16 часов во Дворце пионеров. Коллектив, занявший первое место в общей спартакиаде среди дворовых команд, награждается переходящим призом и дипломом. Коллективы, занявшие 2-3 места, награждаются дипломами соответствующих степеней.

СМЕХ СКВОЗЬ СЛЕЗЫ

И ТАКОЕ БЫВАЕТ...

На днях заходит к своему начальнику бульдозерист керамического завода Сергей Алексеевич Писарьков бурным потоком слез...

Программа: Волейбол — мальчики, девочки. Настольный теннис. Состав команд: 3 мальчика, 2

ГАСТРОЛИ

ИРКУТСКОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА им. Н. П. Охлопкова ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «СОВРЕМЕННОК»

24 июня, среда — Мое сердце с тобой. Окончание спектакля в 22-20. 25 июня, четверг — Старый сын. Окончание спектакля в 22 часа. Начало спектаклей в 19 часов 30 минут.

ЦИРК

С 17 июня только 10 дней «Вечера смеха». Новая программа клоунад. На манеже 8 клоунов. (523)

ПРОЩАЛЬНЫЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ. 29 ИЮНЯ — ЗАКРЫТИЕ ЦИРКА. (551)

Сегодня прием граждан по бытовым, служебным и другим вопросам в приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» ведет МАЗУРИН Иван Кириллович с 14 до 18 часов.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

24 июня, СРЕДА. 19.30 — Программа передач. 22.00 — Телевизионная панорама. 19.50 — Знания гражданской обороны — каждому. 20.05 — «Не памятник — память». Кинопередача. 21.55 — ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА. 22.00 — Новости. 22.15 — Киноафиша. 23.00 — А. П. Чехов. «Три года». Премьера телевизионного спектакля.

КИНО

«ГРЕНАДА» — Снежная королева. 10. Приключения Хуана. 12, 14, 16, 18, 20, 21-40 (удлиненный) — Улица падежа. «ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Обвиняются в убийстве. 9-30, 11-30, 13-30, 15-30, 17-40, 19-30, 21-30 (удлиненный). Зал «Восход» — Ловко устроился. 15, 17, 19, 21 Чук и Гек. 10, 11-40, 13-20. «ПИФФЕР» — Новые положения Кота в сапогах. 10, 11-40, 13-30, 15 Уро долгого дня. 16-40, 18-25, 20-10, 21-55.

Кинозал «Хроника» — Крылья Октября. 16, 19. Служили два товарища. 17, 20, 21-50. «КОМСОМОЛЦ» — Золото. 10, 11-55, 13-50, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30 (удлиненный) — Всесоюзный староста. «АНГАРА» — Подростки (2 серия). Дети до 16 лет не допускаются. 18, 20-40. «ПОБЕДА» — Слав Сокола. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 (удлиненный). «МИР» — Похищенный. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. ДК «ЭНЕРГТИК» — Шесты запоздалые. 17, 19, 21. Василиса Прекрасная. 15. «ОКТАБРЬ» — Верная Рука — друг индейцев. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40. Великие фойе — Девочка и слон. 10-10. КЛУБ ПОС. КИРОВА — Македонская свадьба (дети до 16 лет не допускаются). 19-15, 21 (удлиненный).

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ:

Ангарская мастерская средств автоматизации — слесарей-инструментальщиков, электроинженеров по вторичным цепям КИПиА, маляров по покраске металлоконструкций, токарей 6 разряда, надзачника пресов 5 разряда, уборщицу. Обращаться: пос. Майск, переулок Автоматики, 3. Ангарская мастерская средств автоматизации треста Сибмонотавтоматика, телефон 85-84. (481)

СРЕДНЯЯ ШКОЛА № 10

объявляет набор учащихся в математические классы: пятый, восьмой, девятый. Собеседования с учащимися проводятся по 1 июля и с 18 августа по 23 августа. (525)

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

Коллектив школы № 4 выражает глубокое соболезнование учительнице Пермяковой Екатерине Федоровне по поводу безвременной смерти мужа ПЕРМЯКОВА Василия Зотовича.

ШКОЛА-ИНТЕРНАТ № 15

старшего бухгалтера на правах главного, бухгалтера материального отдела, кассира и повара. Обращаться: в школу-интернат, пос. Байкальск (около трамвайного кольца), проезд трамваями № 3, 4. (497)

ШЕСТАКОВА

Альберта Алексеевича и выражает глубокое соболезнование родным и близким.

Адрес и телефоны редакции: пр. Карла Маркса, 41; редактор — 2-42-37, зам редактора, отдел партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь и общественная приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел культуры и быта, информации и телетайпная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68